



# Klobucký Zpravodaj

Číslo >169< srpen 2013

## USNESENÍ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA č. 32 ze dne 21. srpna 2013

### Zastupitelstvo obce Klobuky:

#### I. Bere na vědomí:

32/01 kontrolu plnění usnesení ze zasedání ZO č. 31;

#### II. Schvaluje:

- 32/02 program zasedání zastupitelstva obce č. 32;
- 32/03 příspěvek 10.000,- Kč na činnost pro Michala Hamouze z Klobuk v roce 2013;
- 32/04 příspěvek až do výše 10.000,- Kč na činnost turistického oddílu mladých vedeného u Základní školy v Klobukách slečnou Vendulou Klikovou v roce 2013;
- 32/05 uzavření smlouvy na rekonstrukci místních komunikací v obci Čeradice a Kokovice s firmou Ekostavby Louny za celkovou cenu 504.256,- Kč vč. DPH a pověřuje starostku podpisem smlouvy;
- 32/06 uzavření darovací smlouvy s Římskokatolickou farností Zlonice o poskytnutí částky 5.000,- Kč na spolufinancování opravy střechy klobuckého kostela a pověřuje starostku podpisem smlouvy;
- 32/07 navýšení příspěvku na činnost TJ Sokol Klobuky o 34 tis. Kč pro rok 2013 s tím, že tento příspěvek bude poskytnut jako doplatek na akci výměny oken na budově sokolovny v Klobukách;
- 32/08 hospodaření obce za 2. čtvrtletí 2013;
- 32/09 finanční dar pro starostku obce ve výši 30.000,- Kč za práce na úspěšném dokončení rekonstrukce obecního úřadu

z dotačního titulu FROM Středočeského kraje nad rámec povinností;

#### III. Neschvaluje:

32/10 vyhlášení úmyslu prodeje části pozemku č. 518/2 v k.ú. Páleček.

**Příští zasedání zastupitelstva obce se koná 18. 9. 2013 v 18,30 hod..**

#### **KOMINÍK – VYMETÁNÍ KOMÍNŮ**

Zajištění čištění komínů, kontroly komínů a vypracování zprávy o provedení kontroly anebo čištění komínů je povinností majitele domu vyplývající z nařízení vlády č. 91/2010, o podmínkách požární bezpečnosti při provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv. Čištění a kontrolu spalinové cesty provádí odborně způsobilá osoba, která je držitelkou živnostenského oprávnění v oboru kominictví.

V měsíci září 2013 bude v naší obci i osadách k dispozici kominík firmy HAGAS Louny (stejně tak jako v loňském roce). Zvýhodněná cena za vyčištění jedné spalinové cesty včetně vydání „Kontrolní zprávy“ je 450,- Kč, další komín ve stejném čp. je 250,- Kč.

**Zájemci hlase se na obecním úřadě do 15. září 2013.**

#### **Z FARNÍ KRONIKY KLOBUKY**

Během léta upraven byl terén nové části hřbitova, kolaudován a dne 18.září 1932 posvěcen. Bylo třeba k tomu dáti udělati nové dřevěné kříže, neboť nikde v okolních farních je neměli. Světitelem byl veledůstojný pan vikář ze Zlonic František Rudolf a k asistenci byl pozván farář z Vraného František Vrabec. K tomuto obřadu dostavilo se mnoho věřících nejen z naší osady, nýbrž i ze sousedních. V budoucnosti bude snad této nové části vytýkána jedna vada. Může se totiž stát, že při velikém příválu dešťové vody se tato část hřbitova zatopí, neboť jest příliš nízko a nemá žádný odpad pro vodu. To se stalo tím, že poloha nové části, vyměněné to pole od pana Malypetra, jest samo sebou nižší než starý hřbitov a k tomu ještě při projednávání výměny bylo panu Malypetrovi dovoleno, aby svrchní půda v síle asi

50 cm byla odvezena. To nemělo být dovoleno, ba naopak, mělo se hledět i úroveň ještě zvýšit. Částečně to bylo uděláno, neboť jsem dal hlínu získanou při kopání několika hrodek tam navézt.

V tomto roce byly upraveny hřbitovní poplatky a zhotoven hřbitovní plán a řádně vedena hřbitovní kniha, kterou jsem se pokusil udělat sám.

Pohyb obyvatelstva v roce 1932 – během roku uzavřeno bylo celkem 11 církevních sňatků, pokřtěno bylo 27 dětí a zemřelo 21 osob.

Na jaře 1933 přikročeno k úpravě cest na hřbitově a prostranství před hřbitovem. Cesty rozměřeny, vykopán drn a posypány pískem. Ovšem není možno cesty udělat tak, jak by bylo třeba, neboť hroby, tak jako na všech starých hřbitovech nejsou v řadách a nejsou stejně orientovány. Aby hroby dostaly se do řad, k tomu bude třeba řady let, neboť se některé hroby budou muset zrušit. Měl jsem v úmyslu zavést do kostela elektrické světlo, kterého by bylo třeba k večerním pobožnostem, ale rozpočet zní na 3 913,-Kč bez osvětlovacích těles. Bylo by třeba asi 5 000,-Kč, proto v přítomné době není na elektrické světlo ani pomyšlení. Na vyhlášení sbírky jsem si netroufl při zkušenosti z této farnosti z minula. Podobné sbírky jsem podnikl již v Hořelici a též v Tuchlovicích a všude ukázali lidé pro svůj farní kostel více obětavosti a lásky než ve zdejším bohatém kraji.

V roce 1931 uzavřeno bylo 13 církevních sňatků manželských. Narodilo se a pokřtěno bylo 30 dětí, z nichž dvě nemanželské. Zemřelo celkem 29 osob, z nichž 8 dětí a 21 dospělých.

Dne 5. června 1932 před mší asi ve čtyři hodiny se začaly stahovat černé mraky, strhla se bouřka s prudkým lijákem jako průtrž mračen, takže přišlo jen asi 10 lidí. Aby potom mohli jít lidé domů za neustálého deště, zapůjčil jsem jim všechny moje kabáty, deštníky a sestra moje své pláště. Prudký liják způsobil mnoho škod a voda vnikla leckde i do bytů a chlévů.

Pan předseda vlády Jan Malypetr věnoval u příležitosti svých šedesátých narozenin zdejšímu biografu, majetku Sokola, nové ústřední topení a nové podlahy a okna houbou zničené, což prý stálo 60 – 70 tisíc korun. Ani sbírku ve prospěch Charity jsem se neodvážil letos vykonat, protože letošní úroda bramborů byla následkem velikého sucha tak malá, že rolníci sami ještě kupovali. Proto vykonána jenom sbírka kostelní, z níž odevzdáno Ústředí katolické Charity 80,-Kč, ústavu slepých dětí na Hradčanech 30,-Kč.

Na věži kostela našel při nástupu do funkce nový pan farář Josef Kebrle dva zvony. První z roku 1612, druhý z roku 1588. Ten byl za První světové války při rekvizici vojenskou správou poškozen tak, že pukl od spodního kraje až po nárazový věnec směrem do krku v délce 25 cm. Proto se na něj nezvonilo. Pan farář začal přemýšlet o opravě a tak požádal Chrámové družstvo v Pelhřimově o rozpočet a potom o úhradu správní radu cukrovaru. Žádost napsal předsedovi správní rady panu Ladislavovi Tůmovi, statkáři z Telec. Žádost byla kladně vyřízena s oznámením „Správní rada rozhodla se poskytnouti na opravu zvonu Brikcího sedm tisíc korun, které budou vyplaceny po předložení účtu“. Zvon byl odeslán do Pelhřimova. Chrámové družstvo slíbilo, že zvon svaří a kdyby se to nepovedlo, že bez placení svaření bude zvon přelit úplně. Kromě toho slíbilo, že za 7 000,-Kč bude zvon nejen uveden do pořádku, ale že za tento obnos bude možné ještě opravit varhany, které také po restauraci volají. Zvon byl odeslán po železnici dne 17. listopadu 1937 a pan farář poznamenal do kroniky i otázku „Kdy se asi vrátí a v jakém stavu, doufám, že brzy“.

V říjnu a listopadu se opravoval kostel. Kněžiště bylo staženo čtyřmi ocelovými táhly a kůr jedním. Ve velké věži bylo z části trámů opraveno a z části vyměněno za nové. Pak byla pokryta novým plechem. Obě věže a okapní roury byly natřeny červenou barvou. Zednické práce prováděl stavitel Václav Kučera z Vraného, tesařské mistr Hora z Bilichova, pokrývačské mistr Flek z Klobuk. Pan farář Kebrle se také rozhodl zavést do kostela elektrické světlo. Dokončeno bylo v prosinci a tak o půlnoční mši byl již kostel nádherně osvětlen moderním zdrojem. Instalaci provedl elektrikář Jan Červený s pomocníky za 5 100,-Kč. Na osvětlení kostela přispěly Kokovice 300,-Kč, Kobylníky 50,-Kč, Vrbičany a Čeradice na žádost o příspěvek ani nereagovaly. Obec Klobucká odpověděla, že nechá upravit místo příspěvku cestu ke kostelu. Zbylá částka byla uhrazena ze sbírky mezi občany. V poznámce je napsáno, že nejvíce věnoval rolník pan Josef Hulcr.

Po opravě kostela bylo třeba kostel generálně vyčistit. O to se postarala rodina kostelníka Karla Seiferta a několik žen ze dvora z Kokovic. "

Příště pokračování rokem 1938

Pokračování příště - Vladimír Procházka

Vydává Obecní úřad Klobuky a vychází podle potřeby zdarma pro všechny občany. Webové stránky: <http://klobuky.slansko.cz>, E-mail: [klobuky.obec@tiscali.cz](mailto:klobuky.obec@tiscali.cz). Příspěvky dodává zastupitelstvo, obecní úřad a další. Sestavuje Lisec Zdeněk.